Aktywność z udziałem rodziny(obszar nr8)
SCENARIUSZFESTYNU RODZINNEGO
,, Bawmy się razem – Odkrywajmy talenty”

zorganizowanego w 

w Zespole Szkół im. Ks. Jerzego Popiełuszki

w Juchnowcu Górnym

                                                        09.06.2013r.
Czas trwania: około 3 godziny (od 13:00 do 16:00)

Miejsce: plac szkolny/ sala gimnastyczna

Współuczestnicy: rodzice dzieci z przedszkola, klas O- VI SP i gimnazjum

Impreza przyczynia się do realizacji następujących założeń: 

- zapobieganie zachowaniom agresywnym,

- ukazanie aktywnych sposobów spędzania wolnego czasu, szczególnie na świeżym powietrzu,

- wdrażanie uczniów do przestrzegania zasad zdrowej rywalizacji 
w zabawach i grach zespołowych,

- wspomaganie wychowawczej roli rodziny,

- integracja środowiska szkolnego, promowanie szkoły w środowisku lokalnym.

Cele operacyjne (szczegółowe):

Uczeń:

- z zaangażowaniem uczestniczy w przygotowanych programach artystycznych,

- rozumie znaczenie uroczystości rodzinnych,

- pogłębia więzi uczuciowe z rodzicami,

- integruje się poprzez wspólną zabawę z dziećmi, rodzicami, nauczycielami przedszkola i szkoły,

- bierze udział w rywalizacji sportowej zgodnie z zasadami „fair play”,

- dba o bezpieczeństwo swoje i innych w czasie wspólnej zabawy,

- kształtuje cechy charakteru, takie jak: śmiałość, odwaga, wiara we własne siły, zaradność, uczciwość, współdziałanie z rodzicami,

- poznaje formy spędzania wolnego czasu z rodziną jako alternatywę nadmiernego korzystania z komputera i TV,

Rodzic:

- integruje się ze społecznością rodziców, dzieci, nauczycieli przedszkola 
i szkoły,

- poznaje swoje dziecko podczas funkcjonowania w grupie rówieśniczej, rywalizacji sportowej, całej uroczystości,

- poznaje efekty pracy i przygotowań wszystkich nauczycieli i uczniów,

- poznaje formy spędzania wolnego czasu z dzieckiem jako alternatywę nadmiernego korzystania z komputera i TV,

- aktywnie spędza czas wolny ze swoim dzieckiem,

Środki dydaktyczne: sprzęt nagłaśniający, odtwarzacz CD, utwory muzyczne, sprzęt sportowy potrzebny do przeprowadzenia konkurencji sportowych, farby do malowania twarzy, balony, szarfa, klocki sensoryczne, karty z kolorami, kręgle, owoce, przyprawy, zagadki, worki, talerzyki plastikowe, pudełka tekturowe, artykuły artystyczne, aparat fotograficzny, peruki, kapelusze, okulary, zestaw fryzjerski.

Przebieg festynu:

1. Powitanie uczestników.

2. Prezentacja talentów uczniowskich: muzycznych, tanecznych, gry na instrumencie.
3. Pokaz zapaśniczy.
4. Kabareton szkolny – program artystyczny przygotowany przez uczniów poszczególnych klas.

5. Występ szkolnego zespołu ludowego „Jarzębinki”.

6. Udział rodzin w grach i zabawach oraz konkurencjach sportowych.

Dzieci i rodzice wspólnie ,,zaliczają” zadania przygotowane na poszczególnych stanowiskach. Każde stanowisko będzie punktowane. Rodziny będą miały możliwość wyboru dowolnych konkurencji, aby zebrać określoną ilość punktów upoważniającą do wylosowania nagrody.

Prawidłowo wykonane zadanie jest zaliczane przez nauczyciela, który ,,obsługuje’’ dane stanowisko przez przystawienie pieczątki. Nie zaliczone zadanie skreśla się na karcie uczestnictwa. 

Wszystkie stanowiska będą opisane tak, aby uczestnicy wiedzieli na czym polega zadanie. Uczniowie gimnazjum będą wspomagać nauczyciela w roli asystenta. 

Propozycje stanowisk dla rodzin (punktowane):

	1.
	Bieg rodzinny w szarfie o długości 6 metrów.

	2.
	Skoki dodawane- członkowie rodziny ustawiają się na linii startu 
i wykonują po trzy skoki obunóż z miejsca. Długość skoków rodzica i dziecka są mierzone razem.

	3.
	Pokonywanie klocków sensorycznych zgodnie z  wylosowanym kolorem.

	4.
	Strącanie kręgli – rodzina otrzymuje 12 woreczków 
i z wyznaczonego miejsca stara się rzutami strącić stojące na ławeczce kręgle.

	5.
	Pokonywanie slalomem toru z piłką trzymaną między kolanami.

	6.
	Pchanie tekturowych pudełek głową (na czworaka) do mety.

	7.
	Wyścig z piłeczką ping – pongową na plastikowym talerzyku 
– rodzic i dziecko biegną do mety trzymając wspólnie talerzyk, 
na którym leży piłeczka. Jeżeli piłeczka spadnie należy ponownie umieścić ją na talerzyku.  

	8.
	Skoki w workach.

	9.
	Skakanie na skakance (każdy członek rodziny skacze minimum 10 skoków).



	10.
	Bieg dziecka i rodzica ze związanymi nogami.

	11.
	Odgadnięcie zagadki.

	12.
	Rzuty woreczkami do celu (opona).

	13.
	Przenoszenie piłek lekarskich (małych i dużych) na czas.

	14.
	Malowanie z zawiązanymi oczami wybranego członka rodziny (dziecko maluje, rodzic instruuje).

	15.
	Podbić piłeczkę ping – pongową 10 razy.

	16.
	Slalom z woreczkiem na głowie.

	17.
	Skoki na dużej piłce gimnastycznej.

	18.
	Bieg z balonem trzymanym głowami/brzuchami między rodzicem 
i dzieckiem.

	19.
	Rozpoznawanie smaków z zawiązanymi oczami.

	20.
	Pokonywanie torów przeszkód. 



7.  Dodatkowe atrakcje Festynu 

	1.
	Malowanie twarzy specjalnymi farbkami do makijażu.

	2.
	Zwierzaki z balonów.

	3.
	Kącik fotograficzny (możliwość zrobienia śmiesznego zdjęcia).

	4.
	Dmuchany zamek, zjeżdżalnie, trampolina. 

	5.
	Kącik zdrowia – pomiar ciśnienia i cukru we krwi.

	6.
	Kącik gier i zabaw planszowych.

	7.
	Kącik mody – możliwość uczesania się i wykonania manicure.

	8.
	Kącik plastyczny – kolorowanie przygotowanych malowanek.


8.   Poczęstunek – bigos, ciasto, napoje.

9.  Wręczenie przez dzieci podziękowań  rodzicom za wspólną zabawę.

10.  Zakończenie Festynu Rodzinnego „Bawmy się razem – odkrywajmy talenty”.

